
Okrem  toho  musí  byť  Pini  nastavený  tak,  aby  bol  tlak  meraný  v  ktoromkoľvek  bode  systému

Údržbu  by  mal  vykonávať  iba  oprávnený  personál.  Predchádzajúce  skúšky  pred  uvedením  do  prevádzky,  neskoršie  úpravy  v  inštalácii  a  periodické  prehliadky  sa  musia  
vykonávať  v  súlade  so  stanovenými  národnými  predpismi  v  nariadení  o  tlakových  zariadeniach.

Membránové  expanzné  nádoby  vyrába  Industrias  IBAIONDO,  SA  podľa  základných  bezpečnostných  požiadaviek  stanovených  v  Európskej  smernici  2014/68/EÚ  z  15.  mája  2014  o  
uvádzaní  tlakových  zariadení  na  trh.  Priložené  vyhlásenie  o  zhode  potvrdzuje  súlad  s  touto  smernicou.

Pv:  Iba  v  prípade,  že  dôjde  k  vyparovaniu.

Inštalujú  sa  vo  vnútri  chránené  pred  poveternostnými  vplyvmi  s  potrebným  prístupom  na  uľahčenie  kontroly,  s  prístupným  vzduchovým  plniacim  ventilom,  inštalačným  puzdrom  a  štítkom.  
Pred  inštaláciou  sa  uistite,  že  objem  expanznej  nádoby  vypočítal  autorizovaný  personál.  Expanzná  nádoba  nemá  žiadne  známky,  preliačiny  alebo  známky  manipulácie.  Inštalácia,  v  ktorej  
je  inštalovaná  expanzná  nádoba,  je  určená  na  inštaláciu  bezpečnostného  systému,  ktorý  obmedzuje  tlak  a  zabezpečuje,  že  neprekročí  hornú  hranicu  konštrukcie  expanznej  nádoby.  
Nesmie  byť  namontovaný  žiadny  ventil,  ktorého  uzáver  by  mohol  neúmyselne  zrušiť  činnosť  expanznej  nádoby.  Expanzná  nádoba  musí  byť  inštalovaná  medzi  kotlom  a  zmiešavacím  
ventilom,  najlepšie  do  spiatočky  do  kotla,  solárnych  kolektorov  alebo  chladničky.  Ak  je  teplota  spiatočky  vyššia  ako  70°C  (kúrenie),  vyššia  ako  100°C  (solárna  energia)  a/alebo  nižšia  ako  0°C  
(chladenie),  odporúča  sa  umiestniť  medzinádobu  VI.  V  blízkosti  expanznej  nádoby  umiestnite  dokonale  kalibrovaný  poistný  ventil  podľa  tlaku  kotla  a  inštalácie  a  nikdy  neprekračujte  
maximálny  tlak  expanznej  nádoby,  zabudovaný  tlakomer.  Expanzná  nádoba  by  mala  byť  inštalovaná  tak,  že  manžeta  je  umiestnená  navrchu,  aby  sa  uľahčila  evakuácia  vzduchu.  Za  škody  
spôsobené  nesprávnou  inštaláciou  alebo  nesprávnym  používaním  produktu  nenesie  výrobca.

podľa  charakteristík  inštalácie.

Pred  demontážou  expanznej  nádoby  sa  uistite,  že  všetky  časti  vystavené  tlaku  sú  odtlakované.

Musia  byť  inštalované  v  kryte  chránenom  pred  prvkami,  ktorý  má  potrebné  prístupové  rozmery  na  uľahčenie  kontroly,  pričom  plniaci  vzduchový  ventil,  spojovacia  manžeta  k  inštalácii  
a  štítok  musia  byť  prístupné.  Pred  inštaláciou  sa  uistite,  že:  Objem  expanznej  nádoby  vypočítal  oprávnený  personál.  Nádrž  nemá  žiadne  známky,  preliačiny  ani  známky  manipulácie.  
Inštalácia,  v  ktorej  je  umiestnená  expanzná  nádoba,  má  nainštalovaný  bezpečnostný  systém,  ktorý  obmedzuje  tlak  a  zaručuje,  že  tlak  neprekročí  hornú  konštrukčnú  hranicu  expanznej  
nádoby.  Nesmie  byť  inštalovaný  ventil,  ktorého  uzavretie  by  mohlo  neúmyselne  prerušiť  činnosť  expanznej  nádoby.  Expanzná  nádoba  musí  byť  namontovaná  medzi  kotol  a  zmiešavací  
ventil,  najlepšie  do  spiatočky  do  kotla,  solárnych  kolektorov  alebo  chladničky.  Keď  je  teplota  spiatočky  vyššia  ako  70ºC  (vykurovanie),  vyššia  ako  100ºC  (solárne  žiarenie)  a/alebo  nižšia  
ako  0ªC  (chladenie),  odporúča  sa  umiestniť  medzinádobu  VI.  V  blízkosti  expanznej  nádoby  umiestnite  poistný  ventil  dokonale  kalibrovaný  podľa  tlaku  kotla  a  inštalácie  a  nikdy  nie  vyšší  
ako  je  maximálny  prevádzkový  tlak  expanznej  nádoby,  so  zabudovaným  tlakomerom.  Expanzná  nádoba  musí  byť  inštalovaná  tak,  aby  bola  manžeta  umiestnená  hore,  aby  sa  uľahčil  
únik  vzduchu.  Akékoľvek  škody  spôsobené  nesprávnou  inštaláciou  alebo  nesprávnym  používaním  produktu  nebudú  pripísané  výrobcovi.

PO  =  Pst  +  Pv  +  0,2  (bar);  P0    1  bar

Expanzné  nádoby  patriace  do  rodiny  CMR  sú  určené  na  inštaláciu  do  otvorených  okruhov  zariadení  na  prípravu  teplej  úžitkovej  vody.  Umožňujú  absorbovať  expanziu  spôsobenú  
zvýšením  teploty  vody  a  zabraňujú  prekročeniu  tlaku  okruhu  nad  menovitý  tlak  jeho  komponentov,  tlmia  vodné  rázy  a  bránia  činnosti  poistného  ventilu  (prakticky  nedochádza  k  úniku  
vody  kvapkaním).  UPOZORNENIE:  Nepokúšajte  sa  manipulovať  alebo  odstraňovať  plastový  deflektor,  ktorý  spája  nádoby  CMR.

SMF /  SMR

Podmienky  používania

PO  =  Pst  +  Pv  +  AP  (bar);  P0    1  bar

6.  Údržba

V  prípade  expanzných  nádob  bez  nôh  alebo  podpery  musí  byť  upevňovací  systém  navrhnutý  tak,  aby  uniesol  hmotnosť  expanznej  nádoby  úplne  naplnenej  vodou.  Ak  tak  neurobíte,  
môže  dôjsť  k  poruchám  alebo  zničeniu  expanznej  nádoby,  ohrozeniu  osôb  a  poškodeniu  správneho  fungovania  inštalácie.

Expanzné  nádoby  močového  mechúra  vyrába  IBAIONDO  podľa  základných  bezpečnostných  požiadaviek  európskej  smernice  2014/68/EÚ  z  15.  mája  2014  o  uvádzaní  tlakových  zariadení  na  
trh.  Vyhlásenie  o  zhode  v  prílohe  potvrdzuje  súlad  s  touto  smernicou.

Ibaiondo  nepreberá  žiadnu  zodpovednosť  za  škody  na  osobách  alebo  veciach  spôsobené  nesprávnym  používaním,  manipuláciou,  chybnou  inštaláciou  alebo  nevhodným  
používaním  systému.

Expanzné  nádoby  patriace  do  rodiny  CMF  a  SMF-SMR  sa  majú  inštalovať  len  v  uzavretých  atmosférických  okruhoch  vo  vykurovacích  a  chladiacich  systémoch  (CMF)  a  v  primárnych  okruhoch  
v  solárnych  zariadeniach  (SMF/SMR).  Kvapalinou  bude  nekorozívna  ani  chemicky  agresívna  voda.  Umožňujú  absorbovať  vodné  dilatácie  vznikajúce  zvýšením  teploty  vykurovacej  kvapaliny  
(vody)  a  zabraňujú  tomu,  aby  tlak  v  okruhu  prekročil  menovitý  tlak  jej  komponentov.

Inštaláciu  expanzných  nádob  smú  vykonávať  výlučne  autorizovaní  odborníci.

Si  Pvs    5  bar;  Pfin  =  Pvs  -  0,5  (bar)

CMR

V  prípade  expanzných  nádob  bez  nôh  alebo  podpery  musí  byť  upevňovací  systém  navrhnutý  tak,  aby  uniesol  hmotnosť  expanznej  nádoby  úplne  naplnenej  vodou.  Ignorovanie  týchto  
pokynov  môže  viesť  k  objaveniu  sa  chýb  alebo  zničeniu  expanznej  nádoby,  ohrozeniu  osôb  a  poškodeniu  správnej  funkcie  inštalácie.

čas  inštalácie  a  počas  pravidelnej  údržby.  V  prípadoch,  keď  je  expanzná  nádoba  umiestnená  na  vysokej  strane  obehového  čerpadla  systému,  berte  pri  získavaní  Po  do  úvahy  

diferenčný  tlak  (ΔP)  obehového  čerpadla  a  zabráňte  podtlaku  vo  vysokých  bodoch  vykurovacieho  systému.

CMR

Nedodržanie  ktoréhokoľvek  z  pokynov  uvedených  v  tomto  dokumente  bude  mať  za  následok  stratu  záruky  na  sklo.

Doplnenie  systému  vodou:  Pri  nastavení  najvyššieho  tlaku  v  prevádzkovom  rozsahu  vykurovacieho  systému  Pfin  by  
táto  hodnota  nemala  byť  vyššia  ako  nastavený  tlak  poistného  ventilu  PVS  mínus  rozdiel  v  pretlakovom  uzávere,  ako  je  
uvedené  v  norme  EN12828.  Za  týmto  účelom  sa  vykurovací  systém  uvedie  do  prevádzky  pri  maximálnej  pracovnej  
teplote  a  pravidelne  odvzdušňuje.

2.-  Priskrutkujte  ručne,  mierne  a  bez  použitia  sily  expanznú  nádobu,  aby  ste  ju  pridržali  k  potrubiu  
systému  (na  začiatku).

Dbajte  na  to,  aby  nikdy  nebol  prekročený  maximálny  prevádzkový  tlak  expanznej  nádoby  uvedený  na  nálepke  pripevnenej  k  nádrži.  Ak  tlak  hustenia  Po  nie  je  správny,  

nebude  možné  zaručiť  správnu  funkciu  expanznej  nádoby.  Expanzné  nádoby  sú  z  výroby  expedované  s  počiatočným  predplnením  Pp,  ktoré  musí  byť  nastavené  až  na  Po

Pred  demontážou  expanznej  nádoby  sa  uistite,  že  všetky  časti  pod  tlakom  sú  bez  tlaku.  Postupujte  takto:  Izolujte  expanznú  nádobu  od  vodného  systému.  Ak  je  tlak  v  nádobe  vyšší  
ako  4  bary,  najprv  znížte  tlak  na  strane  vzduchu  expanznej  nádoby  až  na  4  bary.  Vypustite  vodnú  stranu  expanznej  nádoby.  Prepláchnite  cez  nafukovací  ventil,  znížte  tlak  vzduchu,  
aby  ste  odtlakovali  celú  expanznú  nádobu.

3.-  Záverečné  utiahnutie:  Za  týmto  účelom  pridržte  kryt  expanznej  nádoby  pomocou  „kľúča“.  Podržte  
veko,  pokračujte  v  naskrutkovaní  expanznej  nádoby.

6.  Údržba

Je  potrebné  zabezpečiť,  aby  nikdy  nebol  prekročený  maximálny  prevádzkový  tlak  expanznej  nádoby  uvedený  na  nálepke,  ktorá  je  k  nej  pripevnená.  Ak  je  tlak  hustenia  Po  

nesprávny,  nie  je  možné  zaručiť  správne  fungovanie  expanznej  nádoby.  Expanzné  nádoby  sa  z  výroby  dodávajú  s  počiatočným  predpätím  Pp ,  ktoré  je  potrebné  upraviť  podľa  
inštalačných  charakteristík  až  po  Po.

Uistite  sa,  že  membránová  expanzná  nádoba  nemá  žiadne  stopy,  priehlbiny  alebo  známky  manipulácie.  Skontrolujte,  či  sú  informácie  uvedené  na  nálepke  pripevnenej  k  
expanznej  nádobe  v  súlade  s  nákupnou  špecifikáciou  a  či  sú  vhodné  na  inštaláciu

7.  Demontáž

Okrem  modelov  radu  CMR  nie  sú  expanzné  nádoby  vhodné  na  použitie  v  otvorených  okruhoch  s  pitnou  vodou  (nemajú  žiadnu  vnútornú  úpravu).  Za  prípadné  škody  
spôsobené  jeho  umiestnením  v  iných  typoch  obvodov  nebude  I.  IBAIONDO  zodpovedná.  Nie  sú  vhodné  na  to,  aby  obsahovali  uhľovodíky  alebo  kvapaliny  patriace  do  skupiny  
1  smernice  2014/68/EÚ.  Obsah  glykolu  vo  vode  by  nemal  presiahnuť  50  %.  Vstup  kyslíka  do  vykurovacieho  alebo  chladiaceho  systému  musí  byť  minimalizovaný.

Nikdy  nerozoberajte  expanznú  nádrž  bez  toho,  aby  ste  predtým  neodtlakovali  inštaláciu  a  vzduchovú  komoru  na  bezpečné  hodnoty.

Naplnenie  inštalácie  vodou:  Okruh  sa  pomaly  naplní  studenou  vodou,  pričom  sa  vzduch  obsiahnutý  vo  vnútri  vyčistí  

cez  body  na  to  určené.  Počiatočný  tlak  Pini  vo  výške  expanznej  nádoby  musí  prekročiť  hustiaci  tlak  Po  expanznej  
nádoby  o  0,3  baru.

Expanzná  nádoba  musí  byť  vybavená  dielektrickým  tesnením,  ak  si  to  vyžadujú  charakteristiky  a  komponenty  inštalácie,  aby  sa  zabránilo  elektrolytickej  korózii.

Označenie  CE  IBAIONDO  neobsahuje  bezpečnostné  prvky.

Musia  byť  dodržané  aktuálne  národné  predpisy  týkajúce  sa  inštalácie,  uvedenia  do  prevádzky,  pravidelných  kontrol,  opráv  a  úprav  tlakových  zariadení.

3.  Aplikácia

Inštaláciu  expanzných  nádob  musí  vykonávať  výlučne  autorizovaný  personál.

Vysoká  strana  čerpadla

Nasávacia  strana  čerpadla

Expanzné  nádoby  patriace  do  rodiny  CMF  a  SMF-SMR  sú  určené  len  na  použitie  v  uzavretých  atmosférických  okruhoch  vykurovacích  a  chladiacich  zariadení  (CMF)  a  v  primárnych  
okruhoch  solárnych  systémov  (SMF-SMR).  Kvapalinou  bude  nekorozívna  alebo  chemicky  agresívna  voda.  Umožňujú  absorbovať  expanziu  vody  vznikajúcej  pri  zvýšení  teploty  vykurovacej  
kvapaliny  a  zabraňujú  tomu,  aby  tlak  okruhu  prekročil  menovitý  tlak  jeho  komponentov.

Expanzné  nádoby

4.  Inštalácia

CMF

Dopĺňanie  vody:  Pri  nastavovaní  najvyššieho  tlaku  Pfin  v  prevádzkovom  rozsahu  vykurovacieho  systému  by  táto  
hodnota  nemala  byť  väčšia  ako  nastavený  tlak  poistného  ventilu  PVS  mínus  rozdiel  uzatváracieho  pretlaku,  ako  

uvádza  EN12828.  Spustite  vykurovací  systém  pri  maximálnej  prevádzkovej  teplote,  pravidelne  odvzdušňujte.  
Vypnite  čerpadlo  a  vyčistite  ho.  Naplňte  systém  vodou  až  po  konečný  tlak  Pfin  vo  výške  expanznej  nádoby.  Po  

natlakovaní  expanznej  nádoby  a  vykonaní  príslušných  opatrení  pokračujeme  v  komunikácii  expanznej  nádoby  
so  systémom.  Po  nainštalovaní  funguje  automaticky.  Za  žiadnych  okolností  neprekračujte  maximálny  tlak  
uvedený  na  štítku  produktu.  Údržbu  by  mal  vykonávať  iba  oprávnený  personál.

teplota  ohrevu  je  vždy  vyššia  ako  0,5  bar.

1.  Všeobecne

Nedodržanie  ktoréhokoľvek  z  pokynov  má  za  následok  stratu  záruky.

1.-  Vložte  puzdro  s  vonkajším  závitom  expanznej  nádoby  do  pripojovacej  rúrky  inštalácie.

2.-  Natiahnite  expanznú  nádobu  zľahka  a  bez  použitia  sily  ručne,  aby  ste  ju  najskôr  pridržali  na  
potrubí.

Ak  Pvs  >  5  Bar;  Pfin  =  Pvs  x  0,9  (bar)

5.  Uvedenie  do  prevádzky

5.  Uvedenie  do  prevádzky

PO  =  Pst  +  Pv  +  AP  (bar);  P0    1  bar

1.  Všeobecne

Najdôležitejšie  technické  vlastnosti  expanzných  nádob  a  ďalšie  údaje  súvisiace  s  ich  výrobou  sú  uvedené  na  štítku  pripojenom  k  výrobku.  Tento  štítok  by  sa  za  žiadnych  okolností  nemal  
odstraňovať  ani  upravovať.  Označenie  CE  zariadenia  vyrobeného  spoločnosťou  IBAIONDO  neobsahuje  bezpečnostné  prvky.

Minimálne  raz  ročne  je  potrebné  cez  nafukovací  ventil  skontrolovať,  či  je  tlak  vo  vzduchovej  komore  udržiavaný  na  správnych  hodnotách,  pričom  treba  dbať  na  to,  aby  sa  hodnoty  porovnali  
pri  rovnakej  teplote  a  s  expanznou  nádobou.  vákuum.  Prípadný  vstup  vzduchu  sa  musí  minimalizovať  pomocou  pravidelnej  údržby.  Aby  sa  predišlo  korózii  expanzných  nádob,  je  vhodné  
okruh  pravidelne  odvzdušňovať,  pričom  dbajte  na  to,  aby  predplniaci  tlak  nikdy  neprekročil  projektovaný  tlak  zariadenia.  Je  zakázané  vŕtať,  zvárať  atď.  na  nádrži  alebo  akomkoľvek  prvku,  
ktorý  je  k  nej  pripojený.  Skontrolujte,  či  sú  hadice  a  spojky  tesné  a  či  sa  nikdy  neprekročí  pracovná  teplota  alebo  tlak,  na  ktorý  je  expanzná  nádoba  určená.  Kontroly  tlaku  vzduchu  sa  
uskutočňujú  vyprázdnením  vodnej  nádrže,  kedy  je  možné  vykonať  takéto  meranie.  Pri  odtlakovaní  zariadenia  a  jeho  vyprázdňovaní  musíme  zabezpečiť,  aby  bolo  vo  vnútri  nádrže  dostatok  
vody  na  zakrytie  spojky  tak,  aby  táto  voda  vytvorila  protitlak,  ktorý  chráni  membránu  proti  vytlačeniu.  Ako  náhradné  diely  sa  môžu  použiť  iba  originálne  komponenty  výrobcu.

Pred  inštaláciou  expanznej  nádoby  ihneď  skontrolujte,  či  expanzná  nádoba  patrí  k  objednávke,  či  sú  všetky  komponenty  v  bezchybnom  stave  a  je  priložený  správny  návod  na  obsluhu.

Nie  sú  vhodné  na  použitie  v  otvorených  okruhoch  s  pitnou  vodou  (okrem  CMR),  uhľovodíkmi  a  kvapalinami  patriacimi  do  skupiny  1  podľa  smernice  2014/68/EÚ.  Obsah  glykolu  vo  vode  by  nemal  presiahnuť  50  %.  

Prívod  kyslíka  do  vykurovacieho  systému  musí  byť  minimalizovaný.

CMF

Technické  špecifikácie  produktu  sú  uvedené  na  nálepke  pripevnenej  k  expanznej  nádobe.  V  žiadnom  prípade  nemôže  byť  sitcker  odstránený  alebo  upravený.

7.  Demontáž

Minimálne  raz  ročne  je  potrebné  skontrolovať  všetky  expanzné  nádoby  cez  nafukovací  ventil,  či  je  tlak  vo  vzduchovej  komore  udržiavaný  na  správnych  hodnotách,  porovnávaním  
hodnôt  pri  rovnakej  teplote  a  bez  vody  v  zásobníku.  Nikdy  nerozoberajte  expanznú  nádobu  bez  toho,  aby  ste  predtým  neodtlakovali  inštaláciu  a  vzduchovú  komoru  na  bezpečné  
hodnoty.  Aby  sa  predišlo  korózii  expanzných  nádob,  odporúča  sa  pravidelne  preplachovať  okruh.  Prípadný  vstup  vzduchu  musí  byť  minimalizovaný  pomocou  pravidelnej  údržby.  
Zabezpečte,  aby  predplniaci  tlak  nikdy  neprekročil  projektovaný  tlak  zariadenia.  Je  zakázané  vŕtať,  zvárať  a  pod.  Skontrolujte,  či  sú  hadice  a  spojky  vodotesné.  Nikdy  neprekračujte  
pracovnú  teplotu  alebo  tlak,  pre  ktorý  je  expanzná  nádoba  určená.  Tlak  vzduchu  sa  kontroluje  vyprázdnením  nádoby  s  vodou.  V  tomto  okamihu  je  možné  merať  tlak  vzduchu.  Pri  
odtlakovaní  zariadenia  a  jeho  vyprázdňovaní  musíme  dbať  na  to,  aby  vo  vnútri  nádoby  bolo  dostatok  vody  na  zakrytie  spojky  tak,  aby  táto  voda  vytvorila  protitlak,  ktorý  chráni  
membránu  proti  vytlačeniu.  Originálne  komponenty  výrobcu  je  možné  použiť  len  ako  náhradné  diely.

PO  =  Pst  +  Pv  +  0,2  (bar);  P0    1  bar

2.  Príjem  produktu

Návod  na  použitie  SK

Uťahovací  moment  pre  tesné  tesnenie  je  15  N  m.

3.  Aplikácia

Nikdy  nerozoberajte  expanznú  nádobu  bez  toho,  aby  ste  predtým  neodtlakovali  inštaláciu  a  vzduchovú  komoru  na  bezpečné  hodnoty.

Musia  byť  dodržané  aktuálne  národné  predpisy  týkajúce  sa  inštalácie,  uvádzania  do  prevádzky,  pravidelných  kontrol,  opráv  a  úprav  tlakových  zariadení.

Nastavenie  hustiaceho  tlaku  na  Po :  Pre  zaistenie  správnej  činnosti  expanznej  nádoby  je  potrebné  kontrolovať  a  nastavovať  hustiaci  tlak  pri

Pred  inštaláciou  expanznej  nádoby  je  potrebné  skontrolovať,  či  je  model  vhodný  na  zamýšľané  použitie,  či  sú  všetky  komponenty  v  bezchybnom  stave  a  či  je  k  dispozícii  návod  na  
použitie  výrobku.

4.  Inštalácia

Za  týmto  účelom:  Izolujte  expanznú  nádobu  od  vodného  okruhu.  Ak  je  tlak  v  nádobe  väčší  ako  4  bary,  najskôr  znížte  tlak  na  vzduchovej  strane  expanznej  nádoby  na  4  bary.  Vypustite  vodnú  
stranu  nádoby.  Prepláchnite  cez  nafukovací  ventil  a  znížte  tlak  vzduchu,  kým  sa  expanzná  nádoba  úplne  neodtlakuje.

Expanzné  nádoby

Údržbu  musí  vykonávať  výlučne  autorizovaný  personál.  Testovanie  pred  uvedením  do  prevádzky,  následné  úpravy  inštalácie  a  pravidelné  kontroly  sa  musia  vykonávať  v  súlade  
s  platnými  národnými  predpismi.

Do  nádob  sa  odporúča  inštalovať  podpery  bez  nožičiek.

Nevhodné  pre  CMR

Expanzné  nádoby  sú  oceľové  nádoby  vystavené  tlaku  a  sú  vopred  naplnené  vzduchom  alebo  dusíkom.  Majú  vnútornú  vodeodolnú  a  elastickú  gumovú  membránu,  ktorá  oddeľuje  
vzduch  alebo  dusík  pod  tlakom  od  vody.  Sú  dodávané  s  vonkajšou  povrchovou  úpravou  práškovou  farbou.

Vodná  náplň  systému:  Expanzná  nádoba  by  mala  vždy  obsahovať  minimálny  objem  vody.  Na  tento  účel  pomaly  
naplňte  systém  studenou  vodou  a  vypustite  vzduch.  Počiatočný  tlak  Pini  vo  výške  expanznej  nádoby  by  mal  
presiahnuť  0,3  Bar  Po .  Okrem  toho  by  mal  byť  Pini  nastavený  tak,  aby  tlak  nameraný  v  ktoromkoľvek  bode  

vykurovacieho  systému  bol  vždy  vyšší  ako  0,5  bar.

Uistite  sa,  že  expanzná  nádoba  nemá  stopy,  priehlbiny  alebo  známky  manipulácie.  Skontrolujte,  či  údaje  na  nálepke  pripevnenej  na  nádobe  zodpovedajú  nákupnej  špecifikácii  
a  či  sú  vhodné  na  inštaláciu.

Pri  inštalácii  expanznej  nádoby  mechúra  CMF,  SMF  a  CMR  fix  postupujte  takto:

Si  Pvs  >  5  bar;  Pfin  =  Pvs  x  0,9  (bar)

Expanzná  nádoba  musí  byť  vybavená  dielektrickým  spojom,  ak  si  to  charakteristiky  a  komponenty  inštalácie  vyžadujú,  aby  sa  zabránilo  elektrolytickej  korózii.

Výtlačná  strana  čerpadla

Ak  Pvs    5  barov;  Pfin  =  Pvs  -  0,5  (bar)

IN

Nevhodné  pre  CMR

3.-  Konečné  utiahnutie:  Upevnite  uzáver  expanznej  nádoby  pomocou  správneho  nástroja  (kľúč  na  rúry  
alebo  nástrčný  kľúč).  Upevnite  uzáver,  pokračujte  k  navliekaniu  expanznej  nádoby  pomocou  kľúča  na  
rúry,  kým  nedosiahnete  vodotesné  tesnenie.  (Dôležité,  nevyťahujte  závit  expanznej  nádoby  z  tela  
nádoby).

Pri  inštalácii  expanzných  nádob  so  zaklapávacím  vekom  (LEGLESS  modely  CMF,  SMF  a  CMR)  je  
potrebné  dodržať  nasledujúce  kroky:  1.-  Priložte  objímku  expanznej  nádoby  s  vonkajším  
závitom  k  inštalačnej  prípojke.

Čerpadlá  sú  vypnuté  a  vyčistené.  Naplňte  vodný  okruh  na  konečný  tlak  (Pfin).  Po  natlakovaní  expanznej  nádoby  a  
vykonaní  príslušných  opatrení  pokračujeme  v  komunikácii  expanznej  nádoby  s  inštaláciou.  Automatická  prevádzka.  Za  
žiadnych  okolností  neprekračujte  maximálny  tlak  uvedený  na  štítku  produktu.

Pomocou  „psieho  kľúča“  otáčame  expanznú  nádobu,  kým  nedosiahneme  tesné  utesnenie.  (Dôležité,  
nevyťahujte  závit  expanznej  nádoby  z  tela  nádrže).  Uťahovací  moment  pre  pevné  uzavretie:  15  Nm.

2.  Príjem  produktu

Expanzné  nádoby  patriace  do  rodiny  CMR  sa  majú  inštalovať  v  otvorených  okruhoch  v  inštaláciách  teplej  sanitárnej  vody,  čo  umožňuje  absorbovať  dilatácie  vody  spôsobené  zvýšením  
teploty  vody  a  zabraňuje  tomu,  aby  tlak  okruhu  prekročil  tlak.  jeho  komponentov.  Navyše  umožňujú  zmierniť  vodné  rázy  a  odľahčiť  bezpečnostnú  skupinu  (prakticky  nedochádza  k  úniku  
vody  kvapkaním),  čo  je  úspora  spotreby.  UPOZORNENIE:  Nepokúšajte  sa  manipulovať  alebo  odstraňovať  plastový  deflektor,  ktorý  obsahuje  expanzné  nádoby  CMR.

SMF /  SMR

Expanzné  nádoby  sú  oceľové  nádrže  pod  tlakom  a  vopred  naplnené  vzduchom  alebo  dusíkom.  Vnútorná  gumová  membrána,  vodeodolná,  pružná,  vysoká  elasticita  a  vysoká  odolnosť  voči  
teplote,  ktorá  oddeľuje  stranu  stlačeného  vzduchu  od  vodnej.  Vonkajšia  ochrana  je  vyrobená  práškovým  lakovaním.

Nastavenie  hustiaceho  tlaku  na  Po :  Aby  bola  zaručená  správna  činnosť  expanznej  nádoby,  je  potrebné  kontrolovať  a  nastavovať  hustiaci  tlak,  a  to  ako  pri  inštalácii,  tak  aj  pri  pravidelnej  
údržbe.  V  prípadoch,  keď  je  expanzná  nádoba  umiestnená  na  výtlačnej  strane  systému,  je  potrebné  vziať  do  úvahy  tlakový  rozdiel  (ΔP)  obehového  čerpadla  pri  získaní  P0  a  zabránení  vzniku  

vákua  vo  vysokých  bodoch.  vykurovací  systém.

Pv:  Len  keď  dôjde  k  vyparovaniu.

Pre  okuliare,  ktoré  nemajú  nožičky,  sa  odporúča  inštalovať  podpery,  ktoré  dodávame  ako  príslušenstvo.

Spodná  strana  čerpadla

IBAIONDO  nepreberá  žiadnu  zodpovednosť  za  poškodenie  osôb  alebo  vecí  spôsobené  nesprávnou  veľkosťou,  manipuláciou  alebo  používaním,  chybnou  inštaláciou  alebo  nesprávnym  
fungovaním  produktu  alebo  systému,  v  ktorom  je  integrovaný.



Expanzné  nádoby  (návod  na  použitie)

Kúrenie  a  chladenie:

Vyhlásenie  o  zhode

Expanzné  nádoby

Teplá  úžitková  voda:

Kúrenie  a  chladenie:

Teplá  sanitárna  voda:

Vyhlásenie  o  zhode
Vyhlásenie  o  zhode

SMF  -  SMR

Expanzné  nádoby

Solárne  systémy:

Solárne  systémy:

CMR

Vázy  d'expansion

CMF

Solárne  inštalácie:

Horúca  voda:

Kúrenie  a  chladenie:

Pv:  Len  keď  dôjde  k  vyparovaniu.

Nesmie  byť  inštalovaný  ventil,  ktorého  uzavretie  by  mohlo  neúmyselne  zrušiť  činnosť  expanznej  nádoby.  Expanzná  nádrž  je  nevyhnutne  namontovaná  medzi  kotlom  a  zmiešavacím  
ventilom,  najlepšie  vo  spiatočke  do  kotla,  solárnych  kolektorov  alebo  chladničiek.  Keď  je  teplota  spiatočky  vyššia  ako  70  °C  (vykurovanie),  nad  100  °C  (solárne  žiarenie)  a/alebo  nad  
0  °C  (chladenie),  odporúča  sa  umiestniť  medzizásobník  VI.  V  blízkosti  expanznej  nádoby  umiestnite  poistný  ventil  kalibrovaný  podľa  tlaku  kotla  a  inštalácie  a  nikdy  nie  vyšší  ako  je  
maximálny  tlak  expanznej  nádoby,  vstavaný  manometer.  Expanzná  nádrž  musí  byť  inštalovaná  tak,  aby  bola  manžeta  umiestnená  v  jednej  rovine  s  hornou  časťou,  aby  sa  uľahčil  
výstup  vzduchu.  Žiadne  škody  spôsobené  nesprávnou  inštaláciou  alebo  nesprávnym  používaním  výrobku  nebudú  pripísané  výrobcovi.

Pred  inštaláciou  expanznej  nádoby  je  potrebné  skontrolovať,  či  je  model  vhodný  na  zamýšľané  použitie,  či  sú  všetky  komponenty  v  bezchybnom  stave  a  či  je  k  dispozícii  návod  na  
použitie  výrobku.

6.  Údržba

Expanzná  nádrž  musí  byť  vybavená  dielektrickým  tesnením,  ak  si  to  charakteristiky  a  komponenty  inštalácie  vyžadujú,  aby  sa  zabránilo  elektrolytickej  korózii.

5.  Uvedenie  do  prevádzkyExpanzné  nádrže  1.  
Všeobecné

Nikdy  nerozoberajte  expanznú  nádrž  bez  toho,  aby  ste  najskôr  odtlakovali  inštaláciu  a  vzduchovú  komoru  na  bezpečné  hodnoty.

Si  Pvs  >  5  bar;  Pfin  =  Pvs  x  0,9  (bar)

1.-Vložte  samčiu  manžetu  expanznej  nádoby  do  pripojovacieho  potrubia  inštalácie.

Do  váz,  ktorým  chýbajú  nohy,  sa  odporúča  vložiť  podpery,  ktoré  dodávame  ako  príslušenstvo.

Musia  spĺňať  platné  národné  predpisy  týkajúce  sa  inštalácie,  uvedenia  do  prevádzky,  pravidelných  kontrol,  opráv  a  úprav  tlakových  zariadení.

IBAIONDO  nepreberá  žiadnu  zodpovednosť  za  poškodenie  osôb  alebo  vecí  spôsobené  nesprávnou  veľkosťou,  manipuláciou  alebo  používaním,  zlou  inštaláciou  alebo  poruchou  
produktu  alebo  systému,  v  ktorom  je  integrovaný

Uistite  sa,  že  membránová  expanzná  nádrž  nemá  žiadne  stopy,  priehlbiny  alebo  známky  manipulácie.  Overte,  či  údaje  zhromaždené  na  nálepke  zodpovedajú  špecifikácii  
nákupu  a  či  sú  vhodné  na  inštaláciu.

3.-Konečné  utiahnutie:  Upevnite  uzáver  expanznej  nádrže  pomocou  správneho  nástroja  (kľúč  
Stillson).  Zaistite  uzáver,  naskrutkujte  expanznú  nádrž  pomocou  kľúča  Stillson,  kým  
nedosiahnete  pevné  utesnenie.  (Dôležité,  nefiltrujte  expanznú  nádrž  z  tela  nádrže).  Krútiaci  
moment  pre  vodotesné  tesnenie  je  15  N  m.

CMR

PO  =  Pst  +  Pv  +  0,2  (bar);  P0    1  bar

Konečné  napúšťanie  vody  v  inštalácii:  Pri  nastavení  vyššieho  tlaku  v  prevádzkovom  rozsahu  vykurovacieho  

systému  (Pfin)  nesmie  byť  táto  hodnota  vyššia  ako  nastavený  tlak  poistného  ventilu  (Pvs)  mínus  rozdiel

Pred  demontážou  expanznej  nádoby  sa  uistite,  že  všetky  časti  vystavené  tlaku  sú  odtlakované.Za  týmto  účelom:  izolujte  nádrž  od  vodného  okruhu.  V  prípade,  že  tlak  v  nádrži  je  
vyšší  ako  4  bary,  najprv  znížte  tlak  na  vzduchovej  strane  expanznej  nádrže  na  4  bary.  Vypustite  vodnú  stranu  expanznej  nádrže.  Prepláchnite  cez  nafukovací  ventil,  znížte  tlak  
vzduchu,  aby  ste  úplne  odtlakovali  expanznú  nádobu.  Prepláchnite  cez  nafukovací  ventil,  znížte  tlak  vzduchu,  aby  ste  úplne  odtlakovali  expanznú  nádobu.

Nastavenie  hustiaceho  tlaku  na  Po :  Pre  zabezpečenie  správneho  fungovania  expanznej  nádoby  je  potrebné  kontrolovať  a  nastavovať  tlak

Nevhodné  pre  CMR

Uistite  sa,  že  tlak  predpätia  nikdy  neprekročí  konštrukčný  tlak  tímu.  Zákaz  zvárania,  vŕtania  atď.  na  nádrži  alebo  akomkoľvek  inom  prvku,  ktorý  je  k  nej  pripojený.  Skontrolujte,  či  sú  
spojovacie  rúrky  a  armatúry  tesné.  Nikdy  neprekračujte  prevádzkovú  teplotu  alebo  tlak,  pre  ktorý  je  expanzná  nádoba  navrhnutá.  Ak  chcete  skontrolovať  tlak  vzduchu,  vypustite  
vodu  z  nádrže  a  potom  vykonajte  meranie.  Aby  sme  znížili  tlak  v  tíme  a  vyprázdnili  vodu,  musíme  zabezpečiť,  aby  vo  vnútri  nádoby  bolo  dostatok  vody  na  zakrytie  spojky,  aby  voda  
vyvinula  protitlak,  ktorý  chráni  membránu  proti  vytlačeniu.  Náplňové  diely  musia  byť  originálne  komponenty  výrobcu.

Expanzné  nádrže  sú  tlakové  nádrže,  ktoré  sú  vopred  naplnené  vzduchom  alebo  dusíkom.  Vnútorne  vybavená  vodeodolnou  a  elastickou  gumovou  membránou.  Vonkajšiu  ochranu  
tvorí  vrstva  práškovej  farby  Najdôležitejšie  technické  špecifikácie  expanznej  nádoby  a  ďalšie  údaje  súvisiace  s  jej  výrobou  nájdete  na  štítku  pripojenom  k  výrobku.  Tento  štítok  sa  
nesmie  odstraňovať  ani  žiadnym  spôsobom  upravovať.  Označenie  CE  IBAIONDO  neobsahuje  bezpečnostné  prvky.

Naplnenie  inštalácie  vodou:  Na  tento  účel  sa  okruh  pomaly  naplní  studenou  vodou,  pričom  sa  vzduch  v  ňom  
obsiahnutý  prečistí  cez  body  určené  na  tento  účel.  Počiatočný  tlak  Pini  vo  výške  expanznej  nádoby  musí  
presiahnuť  0,3  bar  hustiaci  tlak  Po

Expanzné  nádoby  patriace  do  rodiny  CMF  a  SMF-SMR  sú  určené  len  pre  uzavreté  atmosférické  okruhy,  ktoré  neobsahujú  korozívnu  alebo  chemicky  agresívnu  vodu.  Vo  vykurovacích  
a  chladiacich  zariadeniach  CMF,  v  primárnych  okruhoch  v  solárnych  zariadeniach  SMF-SMR  tým,  že  sa  umožní  expanzia  vody  produkovanej  zvýšením  teploty  vykurovacej  kvapaliny  
(vody),  ktorá  sa  má  absorbovať,  a  tým,  že  sa  zabráni  tomu,  aby  tlak  v  okruhu  prekročil  tlak  jeho  súčasti.

PO  =  Pst  +  Pv  +  0,2  (bar);  P0    1  bar

Údržbu  smie  vykonávať  len  autorizovaný  personál.  Skúška  pred  uvedením  do  prevádzky,  následné  úpravy  inštalácie  a  pravidelné  kontroly  sa  musia  vykonávať  v  súlade  
s  platnými  národnými  predpismi.

Musia  byť  inštalované  v  kryte  chránenom  pred  poveternostnými  vplyvmi  s  potrebnými  prístupovými  rozmermi,  aby  sa  uľahčila  kontrola  expanznej  nádoby  zo  všetkých  strán,  to  
znamená,  že  vzduchový  plniaci  ventil,  objímkové  pripojenie  k  inštalácii  a  štítok  musia  byť  prístupné.  Pred  inštaláciou  sa  uistite,  že  objem  expanznej  nádoby  vypočítal  autorizovaný  
personál  a  že  na  nádrži  nie  sú  žiadne  stopy,  preliačiny  alebo  známky  manipulácie.  Inštalácia,  kde  je  umiestnená  expanzná  nádoba,  poskytuje  bezpečnostný  systém,  ktorý  
obmedzuje  tlak  a  zaručuje,  že  tlak  neprekročí  hornú  konštrukčnú  hranicu  expanznej  nádoby.

Návod  na  použitie

Musíte  zabezpečiť,  aby  maximálny  pracovný  tlak  expanznej  nádoby  nikdy  neprekročil  hodnotu  uvedenú  na  nálepke.  Ak  je  tlak  hustenia  Po  nesprávny,  nebude  možné  

zabezpečiť  správne  fungovanie  expanznej  nádoby.  Expanzné  nádoby  sú  dodávané  z  výroby  s  počiatočným  predpätím  Pp ,  ktoré  sa  nastaví  podľa  charakteristík  inštalácie  
až  po  Po .

SMF /  SMR

Inštaláciu  expanzných  nádrží  musia  vykonať  autorizovaní  odborníci.

CMF

2.  Prevzatie  produktu

Nie  sú  vhodné  na  použitie  v  okruhoch  pitnej  vody  (okrem  CMR)  alebo  uhľovodíkových  kvapalinách,  ani  v  okruhoch  patriacich  do  skupiny  1  podľa  smernice  2014/68/EÚ.  
Obsah  glykolu  vo  vode  by  nemal  presiahnuť  50  %.  Prívod  kyslíka  do  vykurovacieho  alebo  chladiaceho  systému  by  mal  byť  minimalizovaný.

V  prípade  expanznej  nádoby  bez  nôh  alebo  podpery  musí  byť  upevňovací  systém  navrhnutý  tak,  aby  uniesol  hmotnosť  expanznej  nádoby  úplne  naplnenej  vodou.  Ignorovanie  
týchto  pokynov  môže  viesť  k  poruchám  alebo  zničeniu  expanznej  nádoby,  ohrozeniu  osôb  a  poškodeniu  správneho  fungovania  inštalácie.

uzatvárací  pretlak  uvedený  v  norme  EN12828.  K  tomu  bude  potrebné  prevádzkovať  vykurovací  systém  pri  
maximálnej  prevádzkovej  teplote  a  pravidelne  preplachovať  vzduch.  Čerpadlá  sú  vypnuté  a  vyčistené.  Naplňte  
vodný  okruh  až  po  konečný  tlak  (Pfin).  Keď  je  expanzná  nádrž  natlakovaná  a  sú  prijaté  príslušné  opatrenia,  

komunikujte  expanznú  nádrž  so  zariadením.  Expanzná  nádrž  pracuje  automaticky.  Za  žiadnych  okolností  
neprekračujte  maximálny  tlak  uvedený  na  štítku  produktu.

Si  Pvs    5  bar;  Pfin  =  Pvs  -  0,5  (bar)

4.  Inštalácia

nafukovanie,  a  to  ako  počas  inštalácie,  tak  aj  počas  pravidelnej  údržby.  V  prípade,  že  je  expanzná  nádoba  umiestnená  na  impulznej  strane  systému,  bude  potrebné  vziať  do  úvahy  

diferenčný  tlak  obehového  čerpadla  (ΔP)  pri  získavaní  Po  a  zabrániť  vzniku  vákua  vo  vysokých  bodoch  vykurovací  systém.

Nedodržanie  ktoréhokoľvek  z  pokynov  uvedených  v  tomto  dokumente  bude  mať  za  následok  stratu  záruky  na  vázu.

Pri  inštalácii  expanznej  nádoby  mechúra  s  krytom  CMF,  SMF  a  CMR  postupujte  nasledovne:

7.  Demontáž

2.-Naskrutkujte  expanznú  nádrž  ručne,  zľahka  a  bez  násilia,  aby  ste  ju  držali  na  potrubí  
systému  (na  začiatku).

Impulzná  strana  čerpadla

expanznej  nádoby.  Okrem  toho  musí  byť  (Pini)  nastavený  tak,  aby  tlak  nameraný  v  ktoromkoľvek  bode  
vykurovacieho  zariadenia  bol  vždy  väčší  ako  0,5  baru.

Expanzné  nádoby  patriace  do  rodiny  CMR  sú  určené  na  použitie  v  otvorených  okruhoch  v  inštaláciách  teplej  úžitkovej  vody,  umožňujú  absorbovať  expanziu  vody  produkovanej  
zvýšením  teploty  vody  a  bránia  tomu,  aby  tlak  v  okruhu  prevýšil  tlak  jej  komponentov.  Pomáha  tiež  zmierniť  vodné  rázy  a  bráni  činnosti  bezpečnostného  ventilu  (prakticky  
nedochádza  k  žiadnym  únikom  kvapiek).  UPOZORNENIE:  Nepokúšajte  sa  manipulovať  alebo  odstraňovať  plastovú  priehradku  obsahujúcu  expanznú  nádrž  CMR.

3.  Aplikácia

Minimálne  raz  ročne  bude  potrebné  cez  nafukovací  ventil  skontrolovať,  či  je  tlak  vzduchovej  komory  udržiavaný  v  správnych  hodnotách,  pričom  dbajte  na  to,  aby  ste  to  robili  pri  
rovnakej  teplote  a  s  prázdnou  nádobou.  Nikdy  nerozoberajte  expanznú  nádrž  bez  toho,  aby  ste  najskôr  odtlakovali  inštaláciu  a  vzduchovú  komoru  na  bezpečné  hodnoty.  Aby  ste  
predišli  korózii  expanznej  nádrže,  pravidelne  preplachujte  okruh.  Pravidelnou  údržbou  by  sa  mal  obmedziť  možný  vstup  vzduchu  na  minimum.

FR

Membránové  expanzné  nádoby  vyrába  Industrias  IBAIONDO  podľa  základných  bezpečnostných  podmienok  stanovených  v  európskej  smernici  2014/68/EÚ  z  15.  mája  2014  o  
uvádzaní  tlakových  zariadení  na  trh.  PRILOŽENÉ  vyhlásenie  o  zhode  potvrdzuje  súlad  so  smernicou

Nasávacia  strana  čerpadla
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